

О Т Ч Ъ Т

о связи сотрудников райотделения с
массами за 1979 - 1980 год.

Сотрудниками райотделения связь с массами в течение 1979-1980 года поддерживали как и раньше в двух формах; письменно и устно.

За 1979-1980 годы райотделением получено 38 заявлений, жалоб, предложений от населения района по разным вопросам, как выдача разных справок, консультации, а также сообщалось о нездоровых и негативных явлениях некоторых лиц. В отношении последних проводились профилактические мероприятия, разъяснительные беседы воспитательного характера, информировались партийные органы и проводились другие мероприятия.

В устной форме связь с массами осуществлялась, как правило, по вопросам оперативной деятельности; работа с доверенными лицами, с членами добровольно-народных дружин, использование оперативных отрядов РК ЛКСМ, резерва КГБ, а также служебные контакты с руководителями организаций и учреждений, секретарями первичных партийных и комсомольских организаций по вопросам обеспечения государственной безопасности на территории района.

На связи оперсостав имеет 54 агента и 55 доверенных лиц, от которых за последние два года получено 80 сигналов, по которым заводились дела оперучёта, проводились профилактические мероприятия, информировались партийные органы и администрации учреждений и организаций о недостатках, по вопросам сохранения государственной тайны, секретов а также обеспечение безопасности.

Так от дов.лица Э.С.К. были получены данные о том, что в помещении кресса, где размещена аппаратура АТС и МТС узла связи имеют доступ посторонние лица. Принятыми мерами через администрацию вход посторонним в данное помещение был предотвращён.

В районе имеется 64 ДНД, объединяющих в своих рядах 2029 человек. Часть членов ДНД нами использовалось в проведении общепрофилактических мероприятий, а также физическая деятельность по недопущению проявлений в предпраздничные и дни государственных праздников.,

дни подготовки и проведения партийных и государственных мероприятий как съезды, выборы и другие торжества, а также в случаях, когда поступали сигналы о намерениях националистов и другого враждебного элемента совершить преступления или другие проявления.

Как например патрулирование членов ДНД вместе с оперсоставом и партийным активом за несколько дней до так называемого дня "Независимости" бывшей буржуазной Литвы 16-го февраля.

В Плунгеском РК ЛКСМ имеется оперативный отряд комсомола, состоящий из 142 человек, которые разделены на восемь групп. Члены отряда привлекаются нами к дежурству и патрулированию по г. Плунге и г. Ретавае в предпраздничные и праздничные дни.

В районе за указанный период проводились мероприятия силами оперсостава по усилению режима секретности в учреждениях, предприятиях и организациях.

Проверено ведение секретного делопроизводства в учреждениях и предприятиях района. Вопросы сохранения гостайны и усиления режима секретности обсуждался на заседании бюро райкома партии, был проведён семинар совместно с сотрудниками Тельшяйского филиала госархива Литовской ССР с представителями предприятий и учреждений, ведущими секретное делопроизводство по вопросам сохранности секретов, подготовки секретных материалов и сдачи их в архив и другим вопросам, касающимся режима секретности.

При проезде через район литерных поездов принимались меры по обеспечению их безопасности. Для наблюдения за объектами ДОН направлялась агентура работающая по данным делам, а также в некоторых случаях, устанавливались контакты с руководителями предприятий и учреждений для предотвращения их выхода с работы в часы прохождения литерных поездов. При этом о прохождении литерных поездов они не ориентировались.

Для предотвращения возможных каких-либо вражеских проявлений, в более уязвимых местах силами оперсостава и дружинников выставлялись посты. Одновременно ориентировалась агентура, доверенные лица и совпартактив проживающие вблизи железной дороги на выявление подозрительных лиц появляющихся вблизи железнодорожной пути.

4

Как активная форма связи с массами в райотделении считается выступление оперативного состава перед трудящимися района по вопросам политической бдительности, сохранении секретов, идеологическим диверсиям противника и обеспечению госбезопасности.

Три сотрудника райотделения РК КП Литвы включены в состав штатных лекторов и каждый месяц по политическим дням согласно графика райкома выступают с докладами перед коллективами трудящихся. Кроме того принимают участие в подготовке к выступлению в печати бывших бойцов защиты народа, а также бывших националистов и участников вооружённых нацбанд с разоблачением националистической деятельности.

В мае месяце 1978 года, после отбытия срока наказания на постоянное место жительства в м. Куляй Плуингского района возвратился бывший главарь вооружённой националистической банды Таурозас И.А., который в 1963 году Верховным Судом ЛССР был осуждён на 15 лет лишения свободы. В связи с тем, что находясь в заключении, а также после освобождения Таурозас характеризуется положительно с ним была проведена соответствующая работа с тем, чтобы он согласился написать и опубликовать в районной газете статью с осуждением своей прошлой преступной деятельности и деятельности других националистов. Такая статья была подготовлена, согласована с руководством 5-ой Службы КГБ ЛССР и 23 октября 1979 года под названием "На перепутьях жизненной дороги" опубликована в районной газете "Кибиркштис".

В результате проведения таких мероприятий с 1976 года в районе не было ни одного националистического и негативного проявления за исключением уголовных преступлений.

И.О. Начальник Плуингского РО
КГБ Литовской ССР
майор

Таурозас С.Ю.

№ 147

3.03.81 г.

WWW

ОТД. П. В. Д. П. Т. О.
Ч. С. П. В. - I
С. П. - 2
С. П. В. Д. П. Т. О.
С. П. В. Д. П. Т. О.